CTO.

1. KTo 13 yuéHbIX, aHaJIM3UPYsI IPOTUBOPEUNs MEXAY MeXaHuKoi HbploTOHa U 3nekTpoinHaMuKkoil MakcBena, B
1905 rony co3nman TEOpUI0 OTHOCUTEIBHOCTH?
A) C. Kapno; B) A. HoGernp; B) T. Our; I') A. DiiHIITEHH.

2. CoriacHo mepBoMy MOCTYJIATy TEOPUH OTHOCUTEIIBHOCTH B MHEPITUATBHBIX CHCTEMaX OTCUETA MPU OJIMHAKOBBIX
YCJIOBHSIX OJJMHAKOBO MPOTEKAIOT. ..

A) TOJIBKO ONITHYECKHUE SIBIICHUS; B) TOJIbKO 2JIEKTpUYECKUE SABJICHUS,

B) nro0bie pu3NYECKUE SIBICHNUS, I') TOBpKO MEXAHUYECKUE SBJICHHUS.

3. CoriacHo BTOpPOMY MOCTYJIaTy TEOPUHU OTHOCUTEIILHOCTH:

A) BO BCEX MHEPLHUAIBbHBIX CUCTEMAX OTCUETA CKOPOCTh CBETA B BaKyyMe€ OJIMHAKOBA U HE 3aBUCHUT OT CKOPOCTHU
JIBDKEHUS UCTOYHMKA (IPUEMHHKA) CBETA;

B) Bo Bcex nHepLMAIBHBIX CUCTEMAaX OTCUYETA CKOPOCTh CBETa B BaKyyMe HE OJIMHAKOBA U 3aBUCUT OT CKOPOCTH
JIBYDKEHUS UCTOYHMKA (IPUEMHHKA) CBETA;

B) cBet oOnazaer AByMs CBOMCTBaMHU: 1) IpU paclipOCTpaHEHUHU OH IPOSIBIISICT BOJTHOBBIC CBOWCTBA; 2) IpHU
B3aMMO/ICHICTBUH C BELIECTBOM IPOSBISET KOPIYCKYJISIpHbIE CBOWCTBA,

I') cBeT B 0IHOPOIHOM Cpejie pacpoOCTPaHSIETCS MPSIMOIUHEHHO.

4. Kakoil MaTepranbHbIi 00bEKT MOXKET JBUTATHCS CO CKOPOCTHIO, OOJIbIIEH CKOPOCTH CBETA C?
A) 2JIEKTPOH OTHOCUTEINIBHO JIPYrOro AIEKTPOHA, JBUKYIIET0Csl HABCTpEdy NIEPBOMY;

B) nmpoToH B yckopuTeNe 31eMEeHTaPHBIX YaCTHII,

B) a5ekTpoMarHuTHas BOJIHA OTHOCHTENBHO JABHIKYILETOCS UCTOUYHHUKA CBETA;

I') HU OTMH U3 MaTepHAITLHBIX 00BEKTOB.

5. JIyd na3epa B HEIOJABMKHOM pakeTe MONaJacT B IPUEMHUK, PACIIOIoKEeHHbIN B Touke 0. B kakylo Touky Hazno

IOMECTUTh IPUEMHHUK B paKeTe, ABMKYIIEHCs ¢ OCTOSHHON CKOPOCTBIO BIIPaBO, YTOOBI JIyY Jla3epa Mormai B Hero?
A) 1, HE3aBUCUMO OT CKOPOCTHU PAKETHI; B) 0, He3aBHCUMO OT CKOPOCTH PAKETBI; '
B) 2, He3aBUCUMO OT CKOPOCTH PAKETHI; I') 0 wnm 1, B 3aBUCUMOCTH OT CKOPOCTH PAKETHI.

6. ®opmynsl CTO HEOOXOAMMO HCIIOIB30BATh MIPH OTIMCAHUH TBH)KCHUS. ..

A) TOJIBKO MUKPOCKOITMYECKUX TeJI, CKOPOCTH KOTOPBIX OJIM3KH K CKOPOCTH CBETA;
B) To1bKO MaKpOCKOIUYECKUX TEJ, CKOPOCTH KOTOPHIX OJIM3KU K CKOPOCTH CBETA;
B) 11:00BIX Tel1, CKOPOCTH KOTOPBIX OJIM3KU K CKOPOCTH CBETA;

I') mo0BIX TEI, IBMKYIIUXCS C TFOOOH CKOPOCTBIO.

7. Ecnu TOUCUYHBI UCTOYHUK CBETA JIBMKETCS] OT HAOIIOIATEIS CO CKOPOCTHIO U << C, TO CKOPOCTH CBETa
OTHOCHTEJIBHO HAOJOIaTelIs PaBHA. ..
A) v; B) ¢; B) ¢ +v; INc-o.

8. B HEeKoTOpoOIi cucTeMe OTCUeTa ¢ OJJUHAKOBBIMH CKOPOCTSIMHU 10° km/c JIBHKYTCSI HABCTpEUy APYT APYyTry ABE
cBeTsmMecs KoMeTel. CKOpOCTh CBETa, UCITYILIEHHOTO TIEPBOM KOMETON OTHOCUTENIBHO IPYrOil KOMETHI, paBHA...
A) 4 - 10° km/c; B) 10° km/c; B)3- 10° km/c; I') 180 - 10° km/c.

9. OarHAKOBBIE OMBITHI IO HAOIIOIEHUIO CIIEKTPa BOAOPO/Ia BHIIIOIHSIUCH B OJJUHAKOBBIX JIA0OpaTOPHUSIX — Ha
3emiie U B KOCMHUYECKOM Kopabie. Habmogaembie CIEKTPHL. ..

A) OJTMHAKOBHI, B) cyniecTBeHHO pa3IUyHBI;

B) cxoaHbI, HO CIEKTPAIbHBIE TMHUU CMELIEHBI; I') cxoaHBbI, HO IMPUHA CIEKTPATIBbHBIX JIUHUN pa3JIMYHA.

10. B xocmMuyeckoM kopabiie, JeTsIeM K JaJeKoi 3Be3/1e C MOCTOSTHHON CKOPOCTbhIO, TPOBOJIAT SKCIIEPUMEHTATIBLHOE
MCCJIEIOBaHME B3aUMOJICHCTBUS 3apsDKEHHBIX 1IapoB. ByayT 1 oTiinyaThbest pe3ysbTaThl 3TOTO UCCIEI0BaHUS OT
AQHAJIOTMYHOTO0, TPOBOAMMOI0 Ha 3eMJle, €CIIM YCIIOBUS MTPOBEICHUS HCCIeA0BaHUN B 000MX CITydasiX OJAMHAKOBbI?
A) na, Tak Kak Kopabib ABMKETCSI C HEKOTOPOI CKOPOCTHIO;

bB) na — u3-3a pensTuBUCTCKUX 3(HPEKTOB, €CIIM CKOPOCTH KOpabJist O1M3Ka K CKOPOCTH CBETA; HET — IIPH MAJIBIX
CKOpOCTSIX KOpaoJIs;

B) HeT, OyyT OJMHAKOBBIMHU TIPH JIF000# ckopocTr Kopabis;  I') 171st onpeesieHHOro 0TBETa He XBaTaeT JIaHHbIX.

11. TIpoBoautcs pacuer: 1) SHEPruH dJIEMEHTAPHOMN YaCTHIIBL, JIETSIIEH C OKOJIOCBETOBOI CKOPOCTHIO;

2) MOIIIHOCTH SIIEPHOTO PEaKTOPa; 3) MOILIHOCTU PEAKTUBHOI'O JBUTATEIIS.

HUcnonb3oBanue noustuii unu popmyn CTO tpedyercs TOIBKO...

A) B ciyyae 1; B) B ciyqae 2; B) B ciyuae 3; I') B cimyqae 1 u 2.

12. TIpu nBM>KEHUU MPOIOJIbHBIE pa3Mephl TEIa YMEHBIIUIUCH B 2 pa3a. Bo CkoibKko pa3 u3MeHuIachr Macca tena?
A) ymeHbmunach B 2 pasa;  B) yBenwumnacek B 8 pa3;  B) yBenuumnace B 2 paza;  I') ymeHbImmiace B 4 pasa.



13. B ué™m oTiMume nepBoro MocTynaTa TeOPUH OTHOCUTEILHOCTH PENTUBUCTCKOM (PU3MKH OT MpUHIIUTIA
OTHOCHUTEJILHOCTH B KJIaCCUYECKON (hru3nke?

A) B peNATUBUCTCKON (PU3HKE MPUHLIUI OTHOCUTEIHHOCTH PACIIPOCTPAHSIETCS TOIBKO HA MEXaHUYECKHE SIBJICHUS,

B TO BpeMsl KaK KJIACCUYECKUI MPUHIUI OTHOCUTENBHOCTH PACIIPOCTPAHAETCS Ha BCE SBJICHUS IPUPOJIBI;

B) oTinyMsa npuHIUIA OTHOCUTENBHOCTH B PEIATUBUCTCKON M KJIACCUYECKON (PU3UKE HET;

B) B pesiATUBUCTCKOM (PU3HKE MPUHLIUI OTHOCUTEIBHOCTH PACIIPOCTPAHSETCS Ha BCE SIBICHUS MIPUPOJIBI, B TO BpeMs
KaK KJIACCUYECKUH MPUHIUI OTHOCUTEIBHOCTU PACIPOCTPAHAETCS TOJIbKO HA MEXAHUYECKUE SIBICHUS;

I') B penssTUBUCTCKOM (pr3MKe MPUHIUI OTHOCUTENBHOCTH PACIPOCTPAHSIETCS TOJIBKO HAa CBETOBBIE SIBJICHHUS, B TO
BpEMsI KaK KJIACCUYECKUM MPUHIUI OTHOCUTENBHOCTH PACIPOCTPAHSAETCS TOJIbKO HA MEXaHUUECKUE SIBJICHUS.

14. CounHiie u3my4aeT B IPOCTPAHCTBO €XKECEKYHIHO OKOJIO 3,75 -10% JIx sHepruu. Ha CKOJIBKO KaKIyI0 CEKYHY
ymenblaercst macca ComHua? A)=4.2 -10° kr; B) =4,2 108 kr; B)=4.2 10’ kr; I)=4,2 -10° kr.

15. Teno ¢ maccoli mokost 48 Kr IBHKETCS CO CKOPOCThIO 2,4 -10% m/c. Onpenenure peIsITUBUCTCKYIO MAcCy 3TOTO
TeNa JUIsl HEMOABM)KHOTO HaOIoAaTesl.
A) 80 kr; b) 75 xr; B) 60 kr; I') 55 kr.

16. Pakera Ha 3emie umeet mmHy 300 M. Kakoit nmuHBI 0Ha OyaeT Ka3aThesl HAOM0qaTelto Ha 3eMile, €ClTU paKkeTa
JIBUXKETCSI OTHOCUTEIIBHO 3€MIT CO CKOPOCThIO 2/3¢?
A) =223,6 m; B) =300 m; B) =~ 289,6 m; I') = 600 m.

17. Yactura «oKuBET» M0 €ro «CoOCTBEHHBIMY» YacaM 1 cekyHay. CKOJIBKO BPEMEHH «OKUBET» ME30H I10 3¢MHBIM
yacam, €CJIM OH JIBHYKETCS OTHOCUTENIBHO 3eMHOro Haomoaarens 0,9¢?
A)=1,6c; B)~3¢; B)~2,05¢; IN=229c.

18. Hexoropoe cobpiTie mymiock Ha 3emie 2 MKC. CKOJIBKO BpEMEHHU OHO JUTMIIOCH [T HAOF0AaTes,
HPOJIETAOIIEr0 MUMO 3eMITH B PaKeTe CO CKOPOCTHIO ¢/2 OTHOCUTENBHO 3eMin?
A) = 2,3 MKc; b) = 5,4 mxc; B) = 3,7 MKkc; I') = 2 mkc.

19. KakiM HMIIy/I6COM 06718 1aeT IEKTPOH, Macca oKost kotoporo pasHa 9,1-10% kr, npu aemxennn co v = 0,8¢?
A) 3,64:10% kr'm/c;  B) 364-10%2 kr-m/c; B) 36,4102 kr'm/c; T 3,64-10% kr-m/c.
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20. Ha cKOIBbKO yBETTMUMTCS Macca Tea, €CIM TOTOIHUTENbHO cooOumTh emy 9 107 JIx sneprun?

A) 1,51 B) 0,8 1; B) 0,45 r; IO0,1r.

21. Yactuma ABMKETCS CO CKOPOCThIO, paBHoi 0,5¢. Bo ckobko pa3 ee Macca OOJIbIIe MACChI TOKOS?
A)=1,5; b) ~ 2,45; B) ~ 1,155; I')~0,511.

22. Ecnu ckopocTh yactuiibl paBHa 0,75¢, TO BO CKOJIBKO pa3 €€ dHeprusi OOJIbIIE YSHEPTHH MTOKOS?

A) = 1,155 pasza; B) = 2,45 pa3a; B) =~ 1,51 pa3a; I') = 0,511 pasza.

23. IIpu Kakoi CKOPOCTH PENSATHBUCTCKAsI Macca YaCTHIIBI IPEBBIIIAET €€ HhIOTOHOBCKYIO B 3 pa3za?
A) = 0,943c; Bb) =~ 0,43c; B) = 0,3c; I') ~ 0,456¢.

24. 3BE31HBIN KOpaOib OyayIero, IBUXKyIIEHcs: co ckopocThio 0,8¢, myremectBoBan 10 sieT mo yacam
KOCMOHABTOB. Ha ckobko 3emisiHe Oy IyT cTapiie KOCMOHAaBTOB, KOT1a Kopalib BEpHETCS Ha 3eMIIto?
A) = Ha 6,7 neT; b) =~ na 3,9 ner; B) ~na 5,7 ner; I') = Ha 4,3 ner.

25. Bo cKOJIBbKO pa3 yBeNINYMBAETCS BPEMS KU3HU YaCTHIIbI, €CJIM OHA JIBUXKETcs co ckopocThio 0,99¢?
A) = 5; B) = 5,5; B)~17,1; =92

26. ﬂ,[[pO HCITYCKACT JIBa 3JICKTPOHA B IPOTUBOIIOJIOKHBIX HAITPABJICHUAX CO CKOPOCTAMU 0,86. B cucreme OTCUCTA,
CBSI3aHHOMU C AAPOM, PACCTOAHUEC MCKAY HUMHU YBCIIMYUBACTCA 110 3aKOHY...
A) = 2ct; B) ~0,98ct; B)ct; I') =1,6¢t.

27. C xako¥ CKOPOCTBIO JIOJDKHO JIBUTATHCSI TEJI0, YTOOBI JIJIST HEITOABMKHOTO HAOJI0IaTelIs ero Macca Obliia paBHA
5 Kr, ecniu Macca MoKos Tena paBHa 3 Kr?
A) 200000 xm/c; B) 240000 kwm/c; B) 450000 kwm/c; I') 180000 xm/c.

28 3J'ICI(TpOH JICTUT CO CKOPOCTHIO, paBHOﬁ 0,86‘. OHpC,I[CJ'II/ITC KHUHCTUYCCKYIO SHCPIUIO 3JICKTPOHA, MACCa IOKOA
koToporo pasra 9,110 kr.
A)~546 10" ix; B)~2,13 10" ix; B)~546 10" x; T)=~4,89 -10™ JIx.

29. Ecnm sHeprus gactuiibl B 10 pa3 Gobline e€ SHepTuH MOKOsI, TO BO CKOJIBKO pa3 CKOPOCTh 3TOM YaCTHITBI
MEHbIIIE CKOPOCTH CBETa? A)=B3B 1,3; b) =8 0,98; B)~=81,23; I') =8 1,005.

30. IIpu kaKoi CKOPOCTH KHHETHUYECKAsi SJHEPTUS YACTHIIBI paBHA €€ YHEPTHH MTOKOs?
A) = 2,6 -10° m/c; B)~ 1,6 -10° m/c; B) ~2 10° m/c; ) =~1,9 -10% m/c.



